
Extrait du compte-rendu du Conseil Municipal du 
LUNDI 03 AOÛT 2015

(…) 9.  Modification proposée du PLU pour la Domaize zone AC dite de carrière en
zone AUph zone à urbaniser à vocation de développement de photovoltaïque 

M. le Maire annonce que le dossier de la demande d'extension du parc photovoltaïque a été rejeté

par  la  Commission  de  Régulation  de  l’Énergie  (CRE).  Il  signale  que  la  Société  Langa  Solar

représentera un dossier fin 2015 ou 2016 si l’État renouvelle son appel à projet.  (NDLR : voir le

projet dans l'extrait du Conseil du 24 04).

II propose donc au Conseil de lancer une modification simplifiée du Plan Local d'Urbanisme

(PLU) qui consiste simplement à changer l'affectation du terrain concerné par l'agrandissement de

la zone de photovoltaïque. Ce dernier passant du classement de « zone de carrière » à « zone à

urbaniser à vocation de développement photovoltaïque ». 

Mme Villain suggère de profiter de l'occasion pour lancer une modification du règlement des

zones à urbaniser (classées AU et AUa) sur l'ensemble du PLU. 

M. Journet explique qu'une modification simplifiée pour la zone pourra être facilement acceptée

pour le changement d'affectation de la zone car elle se justifie par la présence d'une zone déjà à

vocation photovoltaïque (extension) mais qu'une modification du règlement est une procédure

beaucoup plus lourde qui lui semble peu envisageable.

Il affirme que le délai et le coût de ces deux types de modifications ne sont pas les mêmes. Si la 1 ère

procédure peut être rapide (moins d’un an), la seconde peut prendre de 15 à 18 mois. Et que quoi

qu'il en soit, cette demande de modification passe par la CCTGV.

Enfin,  toujours  concernant  la  modification  du  règlement  de  la  zone  AU,  M.  Journet  explique

l'importance de fixer des objectifs chiffrés des modifications envisagées. Par exemple en prenant un

projet référence. Car toute demande de modification doit être motivée et argumentée.

Pour conclure, Mme Villain revient sur la proposition émise par Langa Solar de régler le coût de la

modification simplifiée du PLU (NDLR : voir fin de l'extrait du CR 20 04 2015).

1

http://media.wix.com/ugd/18c292_78a302472e514ddc9770e09e1bfb0d38.pdf
http://media.wix.com/ugd/18c292_1d0597d440a549f1934ddba92786bbdd.pdf


M. Journet affirme qu'en aucune façon une entreprise privée ne peut régler une modification

d'un document d'urbanisme qui est du domaine public. Il confirme toutefois que cette promesse

de l'entreprise sera réelle mais se fera davantage par une compensation financière de type fonds de

concours.

Mme Villain rappelle que la décision de modifier doit tout de même se prendre rapidement car en

mars 2017 le PLU-Intercommunal (PLUI) doit être lancé en commençant par la modification du

Projet  d'Aménagement  et  de  Développement  Durable  (PADD).  Les  conseillers  décident  donc

d'attendre des données demandées à l'urbaniste de la CCTGV. 

Le Conseil municipal accepte ainsi de modifier la zone de la Domaize et de lancer la procédure

auprès de la CCTGV. 
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